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Indhold: 

• Medlemsmøde i Nordens Hus, Torshavn, mandag d. 11. oktober 2010 
• Musik i reklamer (Hvordan er det med rettighederne?) 
• Nyt om synkroniseringsrettigheder 
• Direktørskifte i KODA 
• KODA’s indtægter på Færøerne 
• Nyt om skatteindberetning

 

 

Brug www.koda.dk – her kan du: 

• Logge på Mit KODA 
• Holde dig ajour med nyheder 
• Tilmelde dig vores nyhedsmail 
• Finde alle nr. af medlemsbladet ”koda.dk” 

Husk medlemsmødet i Nordens Hus, Torshavn, mandag d. 11. 
oktober 2010. Tilmelding til KODA’s Medlemsinformation på 
email  medlem@koda.dk eller på tlf. +45 33 30 63 20. 

  

 

http://www.koda.dk/
mailto:medlem@koda.dk
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DIREKTØRSKIFTE 

KODA's nuværende direktør, Niels Bak, meddelte tidligere på året, at han ønskede at træde tilbage. 
I løbet af de 25 år, hvor han har stået i spidsen for KODA, har organisationen udviklet sig til en 
moderne medlems- og kundefokuseret virksomhed, der i dag regnes for et af de mest effektive og 

anerkendte rettighedsselskaber i verden. "Det har været fantastisk at 
være med til at udvikle organisationen og at stå i spidsen for KODA i 
alle årene. Ikke mindst har de senere år, hvor verden for alvor er gået 
online, været en både spændende og udfordrende tid," udtaler Niels 
Bak. Tiden under Niels Bak har været kendetegnet ved en eksplosiv 

udvikling i de elektroniske medier, hvor en af de helt store opgaver har 
været at føre KODA ind i den digitale tidsalder med effektive 
licenseringssystemer til musikbrugerne og medlemmerne. "Og de digitale 
udfordringer bliver helt sikkert ikke mindre de kommende år”, fortsætter 
Niels Bak. 

Foto: Lars Svankjær 

 

Anders Lassen, direktør i Infomedia A/S, tiltræder som ny direktør i KODA pr. 1. november 2010. 
Få mere at vide om KODA’s nye direktør på hjemmesiden:  www.koda.dk/nyheder/article/ny-
direktoer-i-koda/ 
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”MIT KODA” 

HUSK at du kan bruge ”Mit KODA” på hjemmesiden til det meste: 

• Ændre adresse, tlf. nr., email mv  vælg Min profil 
• Anmelde nye værker  vælg eAnmeld 
• Rapportere live koncerter  vælg eKODAliste 
• Se dine afregningsbilag fra KODA vælg KODA Afregning 
• Se dine afregningsbilag fra NCB  vælg NCB webservices 
• Se alle dine værker   vælg Egne værker 
• Søg detaljer om udbetalte beløb  vælg Søg afregning 

 

  

 

http://www.koda.dk/nyheder/article/ny-direktoer-i-koda/
http://www.koda.dk/nyheder/article/ny-direktoer-i-koda/
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MUSIK BRUGT I REKLAMER 

Der afholdes medlemsmøde mandag d. 11. oktober i 
Nordens Hus, Torshavn. På mødet vil juridisk konsulent 
Anne Sophie Gersdorff Schrøder fra KODA, fortælle om de 
forskellige problemstillinger, der knytter sig til den musik 
der bruges i reklamer. 

Dét at sætte et musikværk til en reklame indebærer en 
meget intensiv udnyttelse af musikken; der skabes i vid 
udstrækning en kobling mellem musikken og det 
produkt, der reklameres for. KODA forvalter ikke 

rettighederne til en sådan udnyttelse af et musikværk. Hvis man som reklamefilmproducent har et 
ønske om at sætte et specifikt musikværk til et af sine kunders produkter, skal man derfor 
kontakte rettighedshaverne til det pågældende musikværk og sikre sig deres individuelle tilladelse 
til udnyttelsen.  

Når man har fået den fornødne tilladelse til at benytte et specifikt musikværk i en reklame, 
afhænger behovet for yderligere tilladelser af den videre udnyttelse af reklamen. Gøres reklamen 
til genstand for offentlig fremførelse, skal afsenderen af denne offentlige fremførelse have en 
aftale med KODA. Afsenderen kan være en tv-station, en biograf eller kunden selv, hvis reklamen 
fx skal gøres tilgængelig på kundens egen hjemmeside.  

I KODA støder vi ofte på den problemstilling, at man i forbindelse med brug af musik i reklamer, 
er usikker på, hvornår man skal søge om tilladelse, og hvem man skal søge tilladelse hos. Der 
opstår dernæst ofte tvivl hos medlemmer og kunder om, hvilke rettigheder man som medlem kan 
overdrage til producenten, og hvilke rettigheder, der er uoverdragelige som følge af medlemskab 
af KODA.  

Husk medlemsmødet mandag 11. oktober i Nordens Hus, Torshavn: Tilmelding til 
Medlemsinformation på email medlem@koda.dk eller på tlf. +45 33 30 63 20 
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KODA’S INDTÆGTER PÅ FÆRØERNE 
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KODA's indtægter på Færøerne 2008 og 2009
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Radio/TV samt  retransmission: 

I begge årene er de Færøske radio- og TV-stationer dækket af aftaler med KODA. Aftalen med 
Kringvarp Føroya skal dog genforhandles med virkning fra 2010. De stigende indtægter på 
retransmission skyldes primært, at antallet af udbudte kanaler i det Færøske DTT-net, er stigende. 

Restauranter samt  handels- og afsætning (butikker): 

Faldet i indtægterne på restaurantområdet skyldes enkelte konkursramte virksomheder, hvor det 
efterfølgende har været nødvendigt at afskrive KODA's tilgodehavende. Der gælder dog for den 
brede masse af restaurationsvirksomheder, at de har klaret sig gennem krisen med et nogenlunde 
uændret aktivitetsniveauet i 2009. Det ændrer dog ikke ved, at indtægterne på såvel restaurant- 
som butiksområdet i 2009 har været præget af den almindelige afmatning som følge af 
finanskrisen. 

Enkeltstående arrangementer: 

Omfatter såvel klassiske som rytmiske koncerter og underholdningsarrangementer med livemusik. 
Aktivitetsniveauet fra 2008 er blevet fastholdt med en svagt stigende tendens i 2009. En tendens 
som pt ser ud til at følge med i indtægterne for 2010.  
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NÅR LYD OG BILLEDE SÆTTES SAMMEN 

Adgangen til selv at forvalte sine synkroniseringsrettigheder 
har gennem en årrække været til stede på visse områder. I 
begyndelsen af året vedtog KODA’s bestyrelse en ny og 
forenklet ordning vedr. medlemmernes selvforvaltning af 
synkroniseringsrettigheder. 
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ammensætte 

Den nye ordning omfatter udelukkende 

synkroniseringsrettighederne – altså retten til at s
lyd og billede. Ordningen omfatter således ikke 
eksemplarfremstillingsrettigheder eller rettigheder til offentlig 

fremførelse, som fortsat forvaltes på eksklusivt grundlag af henholdsvis NCB og KODA.  

I modsætning til den tidligere forsøgsordning omfatter den nye ordning alle former for AV-
produktioner. Eneste undtagelse er synkronisering til TV-produktioner, som er fremstillet på 
entreprisevilkår (dvs. produceret af tredjemand for en TV-station, og hvor alle rettigheder til 
produktionen overdrages til tv-stationen).  

Hvis man ønsker at forvalte sine synkroniseringsrettigheder selv, skal der indgås en særaftale med 
KODA herom. Ansøgningsblanket findes på vores hjemmeside: 
http://www.koda.dk/fileadmin/user_upload/docs/Synkronisering_Aftale_Selvforvaltning.pdf 

Du kan også læse mere om den nye ordning vedr. selvforvaltning af synkroniseringsrettigheder: 
http://www.koda.dk/medlem/fra-vaerk-til-udbetaling/anmeld-vaerk/synkroniseringsrettigheder-
selvforvaltning/   

                                                                         
 

 
FÅ UDBETALING, NÅR DIN MUSIK SPILLES TIL LIVE-KONCERTER 
Det er vigtigt, at du rapporterer til os, hvad der bliver spillet til dine koncerter. For at vi kan  
udbetale korrekt, skal vi vide, hvilken musik der er blevet spillet og hvem der har skrevet musik og 
tekst m.v. Som solist eller en del af et band/orkester er det vigtigt, at sørge for, at der bliver 
rapporteret til KODA, uanset om det er dine egne eller andres musik du spiller. 

Brug ”Mit KODA/ eKODAliste”, det er den letteste måde at rapportere til os på. Eller du kan udfylde 
og indsende en blanket, en ”KODA-liste”. Hvis du har spørgsmål vedr. rapportering af koncerter, 
kan du få hjælp i Medlemsinformation på medlem@koda.dk eller tlf. +45 33 30 63 20. 

 

http://www.koda.dk/fileadmin/user_upload/docs/Synkronisering_Aftale_Selvforvaltning.pdf
http://www.koda.dk/medlem/fra-vaerk-til-udbetaling/anmeld-vaerk/synkroniseringsrettigheder-selvforvaltning/
http://www.koda.dk/medlem/fra-vaerk-til-udbetaling/anmeld-vaerk/synkroniseringsrettigheder-selvforvaltning/
mailto:medlem@koda.dk
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NYT OM UDBETALING OG SKATTEINDBERETNING. 

Blandt vores medlemmer har der gennem nogen tid været 
udtrykt ønske om at kunne indberette den egentlige 
betalingsmodtager til SKAT frem for medlemmet selv. Dette 
ønske er med virkning fra 1. juni delvist imødekommet, idet 
der nu er åbnet op for, at indberetning af KODA-vederlag til 
SKAT kan ske på andre end det personlige medlem, hvis der 
eksempelvis er tale om, at udbetaling sker til et forlag eller 
selskab/ virksomhed.  

 

Skatteindberetning, på andre end medlemmet selv, kan nu ske i særlige situationer:  

1. FORSKUD FRA FORLAG 
Medlemmet har modtaget et forskud fra sit forlag, og forlaget står som betalingsmodtager af 
KODA indtægterne, indtil forskuddet er dækket ind. Forlaget skal kunne dokumentere, at de har 
udbetalt et forskud. Vi kan fremover skatteindberette på forlaget indtil forskuddet er tilbagebetalt.  

2. OPHAVSMANDEN SOM SELSKAB 

Medlemmet er eneaktionær og eneejer af et selskab/ virksomhed og har hånd i hanke med 
rettighederne til sin musik. Vi kan fremover, hvis medlemmet ønsker det, skatteindberette på det 
selskab eller den virksomhed, der står som betalingsmodtager af KODA-indtægterne. Medlemmet 
skal dog dokumentere overfor KODA at være eneaktionær og eneejer af selskabet.  

Som medlem bør du være opmærksom på, at der kan knytte sig særlige skattemæssige forhold til 
fx overdragelse af rettigheder fra en selv til sit selskab. KODA rådgiver ikke medlemmerne om 
sådanne skattemæssige problemstillinger.  

Er der særlige skatteforhold du ønsker nærmere belyst, og har du brug for hjælp og vejledning, 
henviser vi til SKAT: www.skat.dk.  

Du kan læse mere på vores hjemmeside, om de nye regler om skatteindberetning på andre end 
medlemmet selv: http://www.koda.dk/medlem/fra-vaerk-til-
udbetaling/udbetaling/skatteindberetning/ 
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KODA          OKTOBER 

UDBETALINGER FRA KODA 
 
Vi udbetaler 5 gange om året – i marts, juni, august, oktober 
og december. Det er altid årets største afregning, der sendes 
ud i juni måned.  
 
Det er værd at være opmærksom på: 
 
*at alle udbetalinger foregår via en bankoverførsel 
*at papirbilag ikke sendes med, de kan ses på Mit KODA 
*at vi, som udgangspunkt, kun afregner for anmeldte værker 
*at vi i juni udbetaler for den største del af det foregående års   
fremførelser 

 
Den samlede udbetaling og Indtjening hos medlemmer bosiddende på Færøerne, har de seneste år 
udviklet sig som vist nedenfor. For mange restauranter og spillesteder m.v. har dele af både 2008 
og 2009 været præget af den økonomiske krise. Men ellers generelt stigninger i udbetalingerne 
igennem en årrække. 
 
År  2005  2006  2007  2008  2009 

Beløb  574.824  1.042.660  1.259.718  1.398.623  1.311.434 

 
 

 

et 

HUSK AT GIVE OS DIN EMAIL-ADRESSE 

Da vi oftest kommunikerer med medlemmerne pr. email, er d
vigtigt at du oplyser, hvis du skifter email adresse. Du kan selv 
ændre den på ”Mit KODA/ Min profil”. 

Du kan også give besked til Medlemsinformation på 
medlem@koda.dk eller tlf. +45 33 30 63 20 

Husk også, at du kan tilmelde dig vores elektroniske 
nyhedsmail på hjemmesiden www.koda.dk. Nyhedsmailen  
sendes ud 10 x årligt, til alle abonnenter.
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Det er en stor hjælp for os, hvis du husker: 

• at give os besked ved adresseændring (du kan selv ændre den på Mit KODA) 
• at give besked om ny email adresse – (du kan selv ændre den på Mit KODA) 
• at give os dine bankoplysninger – (ellers kan vi ikke udbetale til dig) 

 

 

 
Det er også værd at huske: 
 

• at anmelde alle nye værker (vi udbetaler, som udgangspunkt, kun for anmeldte værker) 
• at vi ikke sender afregningsbilag med udbetalingen – du skal selv finde dem på Mit KODA 
• at reklamationsfristen er 15 mdr. fra udbetalingstidspunktet 

 
 

 

NY ”MIT KODA” BRUGER? 

Hvis du ikke allerede for længst er oprettet som Mit KODA bruger, er det en god ide. Det gør  
mange ting lettere, både for dig og os. Fra forsiden af www.koda.dk vælger du ”Opret ny bruger”. 
Brugernavn og password vælger du selv, og du kan gå i gang med det samme. Du kan altid få 
hjælp til Mit KODA i Medlemsinformation på medlem@koda.dk eller tlf. +45 33 30 63 20. 
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